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E VËRTETË OSE E GABUAR

A keni një qendër komunitare në lagjen tuaj?
Ndoshta keni një shesh lojrash ose një bibliotekë;
vende në komunitetin tuaj ku mund të mësoni
gjëra të reja. Çfarë ju pëlqen nga këto vende?

Cilat janë disa nga programet që do të zhvillohen
në këtë pronë që do të lidhet edhe me një kishë?
Pse mendoni se këto programe janë të
rëndësishme? Cilat do t'ju interesonin më shumë?

NGJYROS FLAMURINBASHKËBISEDA  QËNDRORE 

Në San José, Kosta Rika, ka një nevojë të madhe
për një vend si ky. Falë ofertave të Alabastrit dhe
dhurimeve të tjera bujare, ata tani kanë tokë ku
mund të ndërtojnë një qendër komunitare dhe
një kishë. A mori kisha juaj një ofertë alabastri?

Flamuri i Kosta Rikës ka pesë vija horizontale në
tre ngjyra: blu përfaqëson qiellin; e bardha

përfaqëson paqen, lumturinë dhe lirinë; dhe e
kuqja simbolizon ngrohtësinë dhe bujarinë e

popullit të Kosta Rikës (i njohur edhe si "ticos").
Stema është në mes të majtë të flamurit. Ajo
tregon tre vullkane. Secili përfaqëson një varg

malesh të ndryshme në vend.

Më poshtë do të lexoni disa fakte argëtuese për Kosta Rikën, por a janë të gjitha të vërteta? Përdorni
Kaleidoskopin për fëmijë, MNN-në  Qëndrore dhe dy faqet e internetit më poshtë për të vendosur se
çfarë është e vërtetë dhe çfarë është e gabuar! Ju gjithashtu mund t'i përdorni këto burime për të

krijuar më shumë pyetje të vërteta dhe të gabuara dhe të mësoni më shumë rreth Kosta Rikës.
https://ecobnb.com/blog/2020/03/amazing-costa-rica-animals/

https://thewanderingafro.com/fun-facts-about-costa-rica/

Pura Vida është një frazë që nuk do ta dëgjoni kurrë në Kosta Rika.1.

2. Ky zog quhet zog Pretzel, mund të gjendet vetëm në
Kosta Rika.

3. Kosta Rika ka mbi 50 vullkane.

4. Kosta Rika është vendi më i mirë në botë për të parë lenestë.

5.Një shkollë e Futbollit dhe orët e Anglishtes janë dy programe që do të
mbahen në qëndrën komunitare në San José kur të përfundojë.

https://ecobnb.com/blog/2020/03/amazing-costa-rica-animals/
https://thewanderingafro.com/fun-facts-about-costa-rica/


 Duke e falënderuar vazhdimisht për çdo gjë Perëndinë dhe Atin, në emër të Zotit tonë Jezu Krisht;
Efesianeve 5:20 

Faqja e Kaleidoskopit 
 Nëse do të udhëtonit në Kosta Rika, mund të dëgjoni ose shihni këtë frazë: "Pura Vida" në spanjisht, gjuha kryesore

që flitet në Kosta Rika. "Pura Vida" mund të jetë një përshëndetje, një lamtumirë, të përshkruajë diçka të mirë, të
përshkruajë një person si të këndshëm ose miqësor, ose të jetë një mënyrë e thjeshtë për të falënderuar. Kuptimi i
kësaj fraze është jetë e pastër ose jetë e thjeshtë. Por në të vërtetë është shumë më tepër. Për Kostarikanët, është

një mentalitet që inkurajon vlerësimin e jetës dhe dhuratat e thjeshta të ngadalësimit dhe shprehjes së
mirënjohjes. Cilat janë disa gjëra për të cilat jeni mirënjohës sot?

Kur lexojmë historinë për kishën e re që po ndërtohet në San José, a mendoni se njerëzit në atë komunitet thonë,
Pura Vida? A mendoni se ata janë mirënjohës për këtë vend të ri ku njerëzit do të jenë në gjendje të mësojnë

anglisht, të luajnë futboll dhe të adhurojnë Jezusin? Po në lidhje me Pastorin dhe njerëzit që tashmë shkojnë në
kishë? Mendoni se po thonë Pura Vida? Ndoshta ata thonë se për fondet Alabaster që njerëzit në mbarë botën

dhanë në mënyrë që komuniteti i tyre të mund të adhuronte, shëronte dhe mësonte së bashku. Ndoshta ata janë
të ngazëllyer për mënyra të reja për t'u lidhur dhe për të njohur fqinjët e tyre.

Shikoni faqen e kaleidoskopit; çfarë figura shihni? Çfarë përfaqëson secili? Shikoni aktivitetin në faqen tjetër për të
kuptuar se çfarë përfaqëson rrethi. Nëse do të bënit një kaleidoskop për kishën tuaj, cilat janë disa figura që do të

përdornit për të përfaqësuar mënyrën se si kisha juaj po lidhet me komunitetin dhe fqinjët tuaj? Si po e ndani
Jezusin jashtë mureve të kishës? Ndërsa ngjyrosni kaleidoskopin, lutuni për Kosta Rikën dhe për kishën tuaj lokale.

Falënderoni Perëndinë për gjithçka që po bën dhe kërkojini Atij që t'ju ndihmojë të ndani dashurinë e Jezusit me ata
përreth jush.                                                                                                                                                                                                                     
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Një suvenir shumë i zakonshëm i Kosta Rikës është një byzylyk i bërë nga materiale natyrore si druri, fara dhe
guaska. Secili prej tyre është unik. Në disa vende quhen byzylykë Pura Vida. Aktiviteti ynë për sot është diçka e

ngjashme; byzylykë miqësie. Ka shumë lloje të ndryshme byzylykësh miqësie, dhe në këtë Kaleidoskop për
Fëmijë, do të mësoni se si të bëni një byzylyk të endur. Me ndihmën e një të rrituri mund të kërkoni më shumë
lloje të byzylykëve të miqësie në internet. Pjesa më e mirë e krijimit të një byzylyku miqësie është që pasi të

mësoni se si t'i bëni ato, mund t'i ndani me miqtë tuaj dhe ndërsa jeni duke i bërë ato, lutuni për miqtë tuaj. Ju
madje mund t'i kërkoni Perëndisë që t'ju tregojë dikë që mund të ketë nevojë për një mik të mirë.

Pse të mos u jepni atyre një byzylyk dhe të luteni për ta.

PURAPURAVIDAVIDA ENGLISH

Një byzylyk tjetër argëtues mund të gjendet këtu - udhëzimet vetëm në anglisht, përmban foto për të treguar procesin:
https://honestlywtf.com/diy/diy-heart-friendship-bracelet/

UDHËZIME:

Vizatoni një rreth në karton duke përdorur filxhanin ose tasin
e çajit, prisni rrethin, më pas përdorni një vizore për të
vizatuar 4 vija, duke e ndarë rrethin në mënyrë të barabartë
në 8 seksione.

1.

Prisni një të çarë nga buza e jashtme rreth gjysmës së rrugës
drejt mesit në secilën rresht, më pas bëni një vrimë në mes të
rrethit ku kryqëzohen të gjitha vijat. (duhet të jetë mjaft i
madh që byzylyku   juaj të futet në vrimë.

2.

Prisni 7 fije filli qëndisjeje (çfarëdo ngjyre që ju pëlqen), rreth
36 inç ose 90 cm të gjatë dhe lidhini së bashku me një nyjë
rrëshqitëse.

3.

Tërhiqeni paketën e fillit përmes vrimës në karton, me nyjën
ngjitur me vrimën, përdorni një copë shirit për ta mbajtur në
vend ndërsa filloni.

4.

Rregulloni secilën nga 7 fijet tuaja, duke i futur në të çarat që
keni bërë në karton. Duhet të mbetet një e çarë e hapur.

5.

*Mbajeni tezgjahun (karton) në mënyrë që çarja e hapur të
jetë para jush dhe numëroni një, dy, tre fije në drejtim të
akrepave të orës. Nxirre atë vargun e tretë nga e çara e tij dhe
vendose në të çarën e zbrazët.*

6.

*Kthejeni tezgjahun në mënyrë që çarja e zbrazët të jetë para
jush edhe një herë dhe përsëritni hapat *me yll* derisa
byzylyku   juaj të jetë mjaft i gjatë për t'u vendosur.*

7.

Sapo byzylyku   juaj të fillojë, mund ta hiqni shiritin ose ta
lëvizni byzylykun poshtë dhe ta ringjitni, duke e mbajtur
byzylykun në tezgjah, në mënyrë që endja të jetë e ngushtë.

8.

Përfundoni byzylykun me një tjetër nyjë rrëshqitëse, më pas
lidhni skajet së bashku rreth kyçit të dorës ose kyçit të një
shoku.

9.

Byzylykë miqësie
A K T I V I T E T I  K A L E I D O S K O P I T  P Ë R  F Ë M I J Ë

MATERIALE:

Fije qëndisje, fije e hollë ose fjongo e hollë me ngjyra të
ndryshme.
Një copë kartoni të mesme
Një tas i vogël 5 inç ose 12,7 cm
Gërshërë, vizore, stilolaps
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https://honestlywtf.com/diy/diy-heart-friendship-bracelet/
https://honestlywtf.com/diy/diy-heart-friendship-bracelet/

